

我海监飞机正常巡航遭日方干扰

国家海洋局:日本意在混淆视听,将事态升级

新华社北京12月27日电(记者 罗沙)国家海洋局新闻发言人石青峰27日说,中国海监飞机近日在东海巡航时遭日方干扰,其航线是海监自2007年以来的定期巡航飞行航线,距钓鱼岛约150公里。日方使用军机对海监飞机在无争议我国空域的正常巡航进行干扰,意在混淆视听,将事态升级。

石青峰接受记者采访时表示,中国海监

在东海的巡航飞行任务,主要承担东海南部、东部海域的国家海洋监测、维权巡航监视等任务,兼顾浙江省岛屿保护巡查、赤潮监视等任务。该航线长800公里,覆盖舟山群岛、韭山列岛、鱼山列岛以及春晓油气平台南部海域,航线最南端至北纬27度,距钓鱼岛约150公里。

他介绍说,该航线是中国海监飞机自2007年以来的定期巡航飞行航线。近五年

来,中国海监共执行了该航线飞行140余架次。

“近日海监飞机的正常巡航遭日方干扰,引发了各界的普遍关注。”石青峰说,“这一方面是日方一贯的恶意炒作,故意混淆视听,颠倒黑白。另一方面,日方使用军机对海监飞机在无争议我国空域开展正常巡航飞行进行干扰,我们认为是日方在故意将事态升级,一切后果应由日方承担。”

我北斗导航系统 昨起正式提供 亚太区域服务

新华社北京12月27日电(余晓洁 朱基钗)北斗卫星导航系统新闻发言人冉承其27日在国务院新闻办举行的发布会上宣布,北斗卫星导航系统今起向亚太大部分地区正式提供区域服务。

“自27日起,北斗系统在继续保留北斗卫星导航试验系统有源定位、双向授时和短报文通信服务基础上,向亚太大部分地区正式提供连续无源定位、导航、授时等服务。”冉承其说。

中国航天科技集团公司导航工程办公室主任吴东说,世界上其他的全球卫星导航系统只是告诉用户什么时间、在什么地方,而北斗系统除此之外还可以将用户的位置信息发送出去,使用户想告知的其他人获知用户的情况。

专家预计,全世界卫星导航产业可达5000亿美元,中国大约5000亿元人民币。“今年卫星导航产业已经超过1200亿元,我们对卫星导航应用的前景持非常乐观的态度。”冉承其说。

《咬文嚼字》总编:

“甄嬛”被几亿人念错

据东方早报消息 12月26日,《咬文嚼字》编辑部公布的“2012年十大语文差错”。其中包括:“发酵”的“酵”统读为jiào,不应读xiào;在报道黄岩岛事件时,媒体多次把“泻湖”误为“泻湖”;“泻”音xiè,义为咸水浸渍的土地;有人误以“苔”是“藁”的简化字,以致把“藁”写作“藁”;“皇后”的“后”常被误读成“前後”的“後”;在法制新闻报道中,“囹圄”一词常被误为“囹圄”。“囹圄”读作língyǔ,意思是监狱。“囹圄”读作húlún,意思是完整、整个儿的。

《咬文嚼字》总编郝铭鉴介绍,在评选过程中,曾考虑将今年最热门电视剧《甄嬛传》的“嬛”字收入年度语文十大差错,但最后专家们选择了更具有语文实用价值的“酵”。被几亿人念错的“甄嬛”的“嬛”字在这部电视剧里应该读“xuān”而不是“huán”。

河南省淇花食用油有限公司 又获多项荣誉

进入12月份以后,河南省淇花食用油有限公司又获多项荣誉,其公司荣誉墙又多了一道靓丽风景。

淇花系列食用油从2002年进入市场以来,严把质量关,不断提升产品品质,得到了广大消费者的好评,并且多次获得国家、河南省、鹤壁市等多项荣誉。近日,河南省淇花食用油有限公司再次喜获殊荣,该公司生产的淇花牌花生调和油被评为河南省名牌产品。该公司被评为河南省节能减排科技创新示范企业;还被国家民委、财政部、中国人民银行确定为十二五期间全国民族特产品定点生产企业。

淇花公司董事长连建伟说:“这些荣誉的获得既是大家对淇花品牌的肯定,更是对我们的激励,今后,我们将一如既往地为广大消费者生产出更多高质量的产品。”(韩文雪)

驾照新规实施在即,跨年衔接问题该如何处理? 今年考试合格的成绩明年仍然有效

□新华社记者 邹伟 史克勇

修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》将于2013年1月1日施行。然而,跨年度的交通违法行为、驾驶证实习期、驾驶人考试等新旧规定衔接问题将如何处理?公安部交管局负责人回答了有关问题。

跨年度处理违法行为怎么办?

对违法行为进行处罚遵循“法不溯及既往”的基本原则,所以“不会用今天的规定去约束昨天的行为”。

对违法行为发生在2012年12月31日前的,记分按照现行规定执行;发生在2013年1月1日之后的,记分按照新规定执行。

跨年度实习期怎么办?

2013年1月1日后申请或增驾取得驾驶证的,才执行新规定有关实习期的管理规定。对之前已取得驾驶证,到2013年1月1日后实习期未结束的,仍执行原实习期管理规定。即2013年1月1日前初次申领取得驾驶证且在实习期内的,仍执行原有实习期管理政策;增驾取得驾驶证且未满一年的,不纳入实习期管理。

2013年1月1日前已经发生的违法记分和交通事故,不作为注销实习准驾车型、延长实习期的依据,不作为大中型客货车驾驶人参加审验的依据。只有2013年1月1日以后发生的违法记分、事故和审验记录,才

作为延长实习期、降级的依据。

跨年度考试怎么办?

2013年1月1日起,科目一、科目二、科目三考试全部按照新的考试内容和标准进行考试,之前已考试合格的成绩(包括科目二桩考)仍然有效。2013年1月1日起,科目二和科目三道路驾驶技能考试预约考试的次数不得超过五次,对2013年1月1日前已经预约的考试次数不计算。同时,2013年1月1日起,核发的驾驶技能准考证的有效期为3年。对2013年1月1日前已核发的驾驶技能准考证证明仍然有效的,有效期由2年调整为3年。(据新华社北京12月27日电)

大限将至仅9省份出台异地高考政策 京沪粤无望

国务院要求各地于2012年年底前出台异地高考方案,大限临近,目前仅9省份公布方案,而随迁子女数量最多的京沪粤均未出台,非户籍随迁子女在当地参加2013年高考基本无望。



黑龙江: 首明确2013年异地高考具体条件

10月31日,黑龙江率先公布了异地高考方案,成为第一个明确“异地高考”具体门槛的省份。此外,黑龙江省也率先从2013年开始执行异地报考政策。据黑龙江教育厅公布的文件,拥有该省高中学籍并在本省连续就读三年以上的外来务工人员子女,只要其父母在本省有合法职业和稳定住所(含租赁)便可在黑龙江省就地高考。随迁子女报名时携带父母工作和住所证明到学籍所在地的市、县招考办报名。

山东: 完整三年高中学习经历且具有学籍

山东随迁子女“异地高考”实施方案于12月7日正式出台。异地高考“门槛”也已确定,即必须有山东省完整三年高中阶段学习经历,且具有山东省高中阶段学籍,两者缺一不可。

福建: 高中三年完整学籍

5月28日,福建省紧随山东发布消息,决定从2014年起,凡在福建高中有三年完整学习经历的非户籍考生,都可在福建就地报名参加普通高考,允许参加本科、专科层次录取,并与福建考生享受同等的录取政策。目前有关部门正在研讨更详细的报考方案。

安徽: 2013年开始实施

安徽版方案对考生不设户籍“门槛”,唯一要求“高中阶段完整学籍”,即外地考生只

要是高一起就在安徽的高中读书,就可以和本地学子一样,在安徽报名参加2013年高考,并享受同等的录取政策。

新疆: 家长需有合法稳定工作等

10月,《新疆维吾尔自治区2013年普通高校招生报名规定》出台,随迁子女就地高考要有条件准入,包括家长、学生和所在城市三方面需要符合基本条件。家长在本地要有合法稳定的工作、稳定的住所(含租赁)、按照国家规定参加社会保险年限;学生本人在本地连续就读的年限不同,新疆将根据实际情况制定相关政策。

江西: 高中一年以上学习经历并取得学籍

11月30日,江西异地高考方案出炉。根据该方案,外省籍务工人员随迁子女在江西省高中阶段具有一年以上学习经历并取得学籍的,可就地报名参加高考,并享受与江西省户籍考生相同的招生录取政策。方案对随迁子女父母的职业、住所、社保都未作具体要求。据了解,此政策自2014年开始实行。

重庆: 家长有合法稳定职业、住所

12月19日,重庆市教委召开新闻发布会表示,重庆市外来务工人员随迁子女在重庆参加高考方案将从2013年开始实施。方案规定,外来务工人员随迁子女可以在重庆参加高考,需具备在重庆高中阶段三年连续

完整的学籍并就读;普通高中学生家长(父亲或母亲)还应在重庆有合法稳定职业、合法稳定住所(含租赁),中职学生家长不作条件限制。

河北: 两年本省高中学籍即可

河北省近日出台《关于进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作的实施方案》。河北省只要求考生在流入地具有两年高中学籍。该方案自2013年1月1日起正式实施。另外,方案还规定,随迁子女在河北报名参加中考,与当地常住户籍人口子女享受同等待遇。

湖南: 自高一就读并取得学籍

《湖南省关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作的实施办法》定于2013年1月1日正式实施。外省籍随迁子女接受义务教育后,可通过中考录取到流入地普通高中学习,或凭初中毕业证书通过注册入学进入流入地中等职业学校学习;自高中一年级起(含高一的第二学期)在流入地普通高中学校就读,取得就读学校学籍,并参加了湖南普通高中学业水平考试的应、往届毕业生,可凭学籍证明和其父母居住证在湖南报名参加普通高等学校招生考试;在湖南连续就读两年以上(含两年)的中等职业学校应、往届毕业生,可参加湖南省普通高等学校对口招生考试。另外,本省户籍随迁子女参加高考,既可在学籍所在地报考,也可在户籍所在地报考。

(据中新网)